



В библиотеках МУК МБС начались мероприятия, посвящённые Году Памяти и Славы. Библиотеки принимают активное участие в различных акциях, посвящённых этой дате. Так, не осталась без внимания Всероссийская акция «Читаем о блокаде», организованная Нижегородской государственной областной детской библиотекой имени Т.А. Мавриной». Главная цель Акции – воспитание патриотических чувств у детей на примере лучших образцов детской литературы.



Курцевская библиотека провела для дошкольников **час памяти «Блокадный Ленинград»**. Для детей было проведено громкое чтение рассказов Сергея Алексеева «Первая колонна», «Праздничный обед», «Таня Савичева». Завершением часа памяти стал просмотр видеоролика «Дети войны».



Исторический час «Был город-фронт, была блокада» был проведён **Приводинской** библиотекой для учащихся 6-х классов. Ребятам были прочитаны отрывки из книги Нисона Ходзы «Дорога жизни», рассказ Эллы Фоняковой «Утро» удивил детей тем, что в осажденном городе работали школы, и дети, несмотря на войну, учились. С интересом смотрели ребята видеофильм «Хроника блокады», в котором они увидели весь ужас блокадных дней. Завершилось мероприятие кратким обзором литературы о блокаде Ленинграда из фонда библиотеки.



На **патриотическом часе «900 дней подвига»**, проведённом **Шипицынской** детской библиотекой, побывали дошкольники. Дети с большим интересом прослушали рассказ Нисона Александровича Ходзы «Цена хлеба» и затем обсуждали прочитанное.



Для учащихся 7 класса прошёл **урок мужества «Ты город жизни, Ленинград»**, который подготовила и провела **Удимская библиотека №1**. Дети узнали о хлебе блокадного Ленинграда, о детях, которые оставались без еды, тепла, которые умирали от истощения, о Тане Савичевой с Васильевского острова, имя её вошло в мировую историю и стало символом ленинградской блокады. Дети с большим вниманием прослушали рассказ «Блокадная зима» из книги Нисона Александровича Ходзы.



Важным событием в год 75-летия Победы в Великой Отечественной войне стало участие во Всероссийской акции памяти «Блокадный хлеб».

Цель акции - сохранить память о трагедии, с которой столкнулись жители Ленинграда. Ключевым символом Всероссийской акции является кусочек хлеба весом 125 граммов. Именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена во время блокады Ленинграда. Задача акции - вызвать у участников эмоциональный отклик и гордость за мужество ленинградцев в годы блокады.

27 января **Песчанская** библиотека совместно с Домом культуры присоединились к Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Перед собравшимися выступила Преловская Марина Анатольевна, она познакомила с историей появления этой акции, а также прочитала очень проникновенные стихи. Библиотекарь, Пинижанинова Антонина Петровна, прочитала рассказ Юрия Яковлева «Девчонки с Васильевского острова» о знаменитой Тане Савичевой и сделала обзор наглядных материалов и литературы о блокаде. С воспоминаниями выступила Иванова Алла Степановна, Роде Евгения Витальевна подготовила для просмотра ролики о жителях и защитниках Ленинграда.

В день полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады **Приводинская** библиотека поддержала Всероссийскую акцию памяти «Блокадный хлеб». В этот день все посетители библиотеки смогли наглядно увидеть кусочек хлеба, весом 125 блокадных граммов и взять его с собой в память о трагических событиях 900 дневной блокады Ленинграда. Представители старшего поколения держали этот невесомый кусочек со слезами на глазах, а юным просто не верилось, что это было на самом деле.

Удимская библиотека №2 с советом ветеранов посёлка присоединилась к Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Вспоминали события и факты блокады, читали и рассматривали копии дневников Тани Савичевой, посмотрели презентацию «Дорога жизни», в библиотеке была оформлена одноименная фотовыставка.

Специалисты **Сольвычегодской библиотеки, Литературной усадьбы, и** Сольвычегодского культурно-досугового центра вышли на улицы города. Все желающие смогли на предлагаемой им открытке написать теплые слова ветеранам-блокадникам. Каждому участнику предлагали символ Акции памяти — кусочек хлеба весом в 125 граммов — это минимальная норма выдачи хлеба в самые тяжелые месяцы блокады Ленинграда.

27 января в **Харитоновской** библиотеке собрались взрослые и дети, чтобы участвовать во Всероссийской акции «Блокадный хлеб». Среди присутствующих на мероприятии были и те, у кого в те страшные дни родные погибли во время блокады от голодной смерти. Взрослые и дети получили «ленинградский паек» - 125 граммовые кусочки хлеба, напоминающие нам всем, что «Никто не забыт и ничто не забыто».